

小飞读数据

镇海地价9字头，“价格洼地”一去不复返？

买房不应盲目跟风，合适的才是最好的

上周五，镇海庄市街道ZH06-02-25地块、镇海庄市街道ZH06-02-29地块齐亮相，引得14家房企“大鳄”前来夺食。历经长达5个半小时的喊价，最终，两宗优质宅地被万科分别以楼面价8310元/平方米和9220元/平方米竞得。

这个价格高过不少关注者的预期。惊讶之余，率先闻风而动的周边楼盘纷纷上调售价，不少购房者也本着“买到就是赚到”的态度跟风赶集。镇海楼市真的要爆发了吗？带着疑问，记者采访了多位业内人士。

贵不贵？ 交通改善提升庄市地块的整体优势

2016年，中梁以4960元/平方米竞得镇海新城北区镇海大道南侧地块，笑傲全年镇海区土地市场。而这之前，2009年，维科以6589元/平方米拿下明海大道东侧1、2号地块（后建楼盘：拉菲庄园），问鼎镇海地价的纪录。对比这两个价格，此次万科拿地的报价不可谓不贵。

镇海板块大致可分为三个区域：一个是庄市，一个是骆驼，还有一个是老镇海城关。过去，镇海片区对宁波购房者的吸引力相对偏弱，这是因为交通的限

制，以及镇海的产业结构等多方面的因素造成的。而如今，随着院士桥、轨道交通等一系列交通条件的改善，庄市与东部新城、高新区的联系越来越紧密。

而这次备受关注的镇海双宅地就位于庄市核心区。宁波容创和房产咨询有限公司副总经理姚春永告诉记者，结合地块的实际，这两块地的容积率在1.3-1.5和1.5-1.7之间，本身在产品形态的组合上会有更多的可操作空间。比如洋房和叠墅、小高层和洋房、小高层和洋房等等，而这些都是万科非常擅长的产品线。

值不值？ 开发商长期战略胜过短期涨价收益

这两宗地块被万科竞得之后，未来镇海庄市的房价怎么走？宁波天时利房地产投资咨询有限公司总经理周萍认为，此次万科在拍地当天势在必得的姿态，说明了万科巩固自己在这一区域的开放商中龙头地位的决心。

不难发现地块周边还有多个万科项目的身影——万科1902广场，万科城、万科绿轴体育公园……姚春永表示，万科凭借自身深耕庄市地块所形成的品牌影响力和认可度，将大大提升其定价能力。

这一情况与宁波本土开发商雅戈尔当年布局鄞

州的做法有些相似。从东湖花园开始，东湖馨园、都市森林，再到后来的高端项目雅戈尔玺园等，其掌握区域性的定价能力，实则是步步为营的长期战略性操作，最终将给开发商在局部区域内的所有项目带来长期稳固的优势地位。

这几年，万科在庄市的项目主打刚需产品，而本次竞得的土地在未来的产品形态将偏向于改善型，这样的操作也有助于更大程度地满足市场需求，进一步完善万科自身的产品体系。

买不买？ 不盲目跟风，合适的才是最好的

在万科拍地的第二天，片区内恒威肯特国际社区第二批房源加推，均价大约在8300元/平方米左右，比去年第一批的单价贵了300元/平方米。此外，有消息称，开投置业的公元世家涨价1000元/平方米、新城吾悦广场涨价1000元/平方米，原本主打“骆驼好地段”的佳源都市也有了涨价的传闻。

这股冲击波，甚至还刺激到了鄞州区楼盘。印象外滩、春森印象、公园天下等多个售楼处的置业顾问均表示，现在来看房子的客户明显多了起来，一位看房市民的话似乎道出了购房者的心态：“庄市的房价可能都要18000元/平方米了，鄞州中心区卖20000

元/平方米，还有什么好纠结的？”

周萍在接受采访时则强调：“土地价格和房价有各自不同组成因素。土地价格并非是决定房价的唯一因素，购房者不能作简单的推导。”在未来，镇海板块与其他地块的价格落差可能变小。但目前宁波楼市的产品依然能够满足不同购房者的需求。姚春永说：“如果购房者买房的目的是为了‘居者有其屋’，那么就尽量不要受市场的影响，多从自己的需求和经济能力出发，多从房子本身的性能出发，找到自住型的理想居所。市场是多元的，不要因为单一的开发商行为就滋生恐慌心理。”

记者 张小飞

江北槐树路1798户居民旧房换新房

近日江北区槐树路区块旧城改造项目捷报频传。自从这个月12日二号地块签约突破80%，征收协议提前38天生效后，记者昨天从市棚改办获悉，该项目的三号地块房屋征收协议也生效了。这就意味着，广受居民关注的江北区槐树路区块旧城改造项目三大区块房屋征收协议全部生效，该区域1798户居民终于达成了盼望已久的旧房换新房的心愿。

记者在现场了解到，江北区槐树路区块旧城改建项目一、二、三号区块于去年年底陆续启动，原计划于今年3月21日签约结束。该项目涉及征收1798户，

房屋建筑面积约11万平方米。

为何江北槐树路区块旧城改造项目能早于签约期限提前生效呢？江北中马街道拆迁办相关负责人表示，使项目提前生效，最关键的是该项目实施过程中，严格执行“阳光征收”的政策，让老百姓吃了颗“定心丸”。在签约前，项目跟踪审计提前介入，每个住户该拿多少补偿费，完全依据房屋征收补偿政策，遵照项目评估结果，一律上墙公布。因此被征收居民对项目征收工作基本持满意态度。

记者 周科娜

全市首批128“改旧”试点村确定

昨天，记者从市“安居宜居美居”办获得消息，今年全市第一批128个“改旧”试点村确定，其中88个试点村市级财政将予以重点支持，“改旧”将于2018年底前完成，也就是说，到明年年底，这些村庄的面貌会有较大的好转。

根据计划，今年“安居宜居美居”建设将以危旧房解危、确保安居为基础，全力推进“改旧”试点。那么，什么是“改旧”？“改旧”就是推进村庄有机更新，充分挖掘村庄内涵，加强规划设计，完善村庄基础设施和公共配套，实现村庄风貌、人居环境、设施功能提升，

让老百姓有更多的获得感、满足感。

此外，市“安居宜居美居”办还确立了象山县莲花村老年公寓等三个“农房工业化”试点项目，“农房工业化”项目是要实现盖房子像搭积木，按照设计图纸将配件组装起来，能够在短时间内盖好一幢楼房，而这些“零部件”则是由工厂按照标准化生产。通过试点项目，市住建委和市“安居宜居美居”办将加快农房工业化标准体系研究，推进建设方式转型升级，提高房屋安全质量。

记者 周科娜 通讯员 张烈鑫

一周楼市速递

上周成交684套 镇海区成交量提升明显

上周，宁波楼市成交面积和成交均价都有所回升。根据中指院宁波分院的数据显示，上周（2月13日-2月19日）成交684套，较前一周增加270套；成交面积8.6万平方米，较前一周增加3.64万平方米，环比上涨73.83%。上周商品住宅成交均价为16134元/平方米，较前一周上涨5.16%。

从区域成交套数来看，鄞州区周成交227套，以33.2%的占比位列第一。着实“火了一把”的镇海土地市场也在一定程度上推动了镇海区成交量的攀升，上周成交132套，以20%的占比位列第二。此外，北仑区周成交套数也达到了128套。从宁波市区成交结构来看，建筑面积120-144平方米的改善型产品共成交215套，占比31.4%；建筑面积80-90平方米的刚需产品依旧延续上涨态势，周成交138套，占比20.18%。

个盘方面，龙湖滟澜海岸、万科东晟府和公元世家分别以6894平方米、3741平方米和3548平方米领衔周成交面积排行榜；周成交金额方面，“老面孔”万科东晟府、龙湖滟澜海岸、江东金茂府继续榜上有名，分别成交了8088.24万元、7782.27万元和7424.82万元。其他成交较好的楼盘还有镇海区的公元世家、北仑区的里仁越府、鄞州区的荣安香园等。

记者 鲍玲玲

物业管理如何“阳光”？ 我市推进“阳光物业”机制建设 将设财务备查簿制度

小区物业管理涉及千家万户，但事实上，不少业主对于自己缴纳的物业费究竟用于何处，都心存疑问。“物业服务的质量和收费标准怎么明确？”“收了那么多物业费，究竟有没有专款专用服务业主？”“物业收的停车费、电梯广告费等额外收入有多少，都去了哪里？”多数居民希望物业管理能够规范、透明，优质优价。

日前，《关于全面推进“阳光物业”工作的指导意见》（简称《指导意见》）征求意见稿座谈会在市住建委召开。值得一提的是，这份正酝酿出台的《指导意见》涉及了业主关心的物业服务内容如何“阳光化”、财务公开如何统一规范，以及如何通过第三方监管来加强物业管理等问题。

其中，要求物业服务企业在物业管理区域内的显著位置设置物业服务公示标牌，且在发生变化的30日内更新，确保公示标牌与物业服务合同、实际物业服务内容相一致。针对业主最为关心的“每年收取的物业费都用到了哪里”等问题，该《指导意见》征求意见稿还指出，要求物业管理项目设立财务备查簿制度，物业服务企业实行酬金制收费方式的，各项资金应当按规定建账立制，其收支情况应当定期公布，接受全体业主的监督；实行包干制收费方式的，应当定期公布物业共用部位、共用设施设备及相关场地经营所得的收支情况。

在拓宽便民利民和监督渠道方面，将建立业主网上投票表决机制、网上投诉处理机制、物业服务企业和项目负责人信用信息采集机制，完善“四张清单一张网”动态管理，并向社会公布，实现“阳光监督”。

记者 鲍玲玲 通讯员 吴培均